

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 32 (1802)

17 марта 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника в горно-лесистой местности в полосе Карпат, сегодня, 14 марта, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволен—сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон.

В боях за овладение городом Зволен отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейтенанта Шарапова, генерал-майора Румянцева, генерал-майора Меркулова, генерал-майора Уманского, генерал-майора Обушинко, полковника Цалай, полковника Бочкова, полковника Сажина; артиллеристы генерал-майора артиллерии Корецкого, генерал-майора артиллерии Поповича, полковника Никитина, подполковника Рейнбурга, подполковника Поляковского, подполковника Смирнова, подполковника Губенко, подполковника Яргина, подполковника Василевского, майора Щербина; танкисты генерал-майора танковых войск Бараусова; летчики генерал-майора авиации Каманина, полковника Сапрыкина, полковника Семенова, полковника Семенка; саперы генерал-майора инженерных войск Петрова, полковника Бударина; связисты полковника Горелкина, полковника государственной безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Зволен, представить к присвоению наименования „Зволенских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 14 марта, в 21 час столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го **Украинского** фронта, овладевшим городом **Зволен**,—двенадцатью артиллерийскими залпами* из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение **Зволен**.

Бечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

14 марта 1945 г. № 301.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 марта

В течение 15 марта юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, вышли на побережье залива Фриш Гаф и заняли населенные пункты Вангитт, Дюмпелькруг, Пиннау, Албенен, Айнзен. Населенный пункт Хайде Вальдбург, расположенный в 8 километрах юго-западнее Кенигсберга, несколько раз переходил из рук в руки и вновь занят нашими войсками. Таким образом, с выходом на побережье залива Фриш Гаф наши войска расчленили восточно-прусскую группу войск немцев на две части. Одновременно войска фронта заняли населенные пункты Коббульбуле, Золлакен, Первильтен, Варгиттен, Кеммерсхофен, Альбенорт, Грюнвер, Альбенек, Влади-ау, Грос Редерсдорф, Шенраде, Маринхез, Хермсдорф, Кальвальде, Айзенберг, Фридрихсруэ, Фридхелхен, Фогельзан и железнодорожную станцию Коббелльбуле. В боях за 14 марта в этом районе взято в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

В Кольберге продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки пехоты и танков противника. В боях за 14 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено и подбито 50 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 14 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 90 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволен.

Слава героической Красной Армии!

ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



Токарь цеха подъемки Тайгинского паровозного депо орденоносец т. Степанец—кандидат на дорожный слет стахановцев-лучников.

Кандидаты на слет

Включившись в предмайское соревнование, наш коллектив борется за высокие производственные показатели. Наши лучшими стахановцами являются поездные вагонные мастера т. Давыденко, Шихалев, Судаков, Архипов. Они в продолжение всей зимы не имеют ни одного брака в работе, активно проводят во время рейса сбор запасных частей, годных для реставрации. Эти товарищи являются кандидатами на дорожный слет лучников-стахановцев.

За февраль мы сэкономили 1.053 килограмма смазочного материала. Сейчас боремся за то, чтобы ко дню пролетарского праздника — 1 Мая сэкономить 3.000 килограммов смазки. Кроме того, обязуемся помочь пункту технического осмотра отремонтировать мелким ремонтом 250 вагонов.

И. Коротких,
начальник резерва поездных вагонных мастеров.

Почин вагонников сделаем достоянием всех предприятий узла

Уже сообщалось о том, что стахановцы Тайгинского вагонного депо тт. Титов Петр и Козлов Фома, овладевшие третьями профессиями, 12 и 13 марта двое выполнили цикл работ, предназначенный для 8 человек. Их примеру последовали и также замечательно сработали тт. Пантелеев и Гринько. Они за восемьчасовой рабочий день, выполняя одновременно обязанности слесарей, плотников, котельщиков, выпустили из ремонта вагон.

Сейчас в вагонном депо разработан новый технологический процесс по ремонту вагонов с отцепкой, а также изменена существовавшая до сих пор организация труда. Почин тт. Титова и Козлова подхвачен другими рабочими, овладевшими профессиями слесаря, котельщика, плотника.

14 марта тт. Титов и Козлов отремонтировали четырехосный вагон за 8 часов, дав производительность труда 418 процентов. Столько же времени они затратили на ремонт вагона 15 марта.

15 марта стахановцы тт. Гринько и Пантелеев отремонтировали вагон за 9 часов. В этот же день тт. Долженко и Серых выпустили из капитального ремонта четырехосный вагон за 11 часов. Каждый из них выполнил больше чем по две нормы.

Почин стахановцев тт. Козлова и Титова подхватывается другими передовыми рабочими депо. Он должен стать достоянием всех предприятий Тайгинского узла.

П. Кайманович,
секретарь Тайгинского узлового парткома.

Образцово подготовимся к водоборьбе

Быстрее ликвидировать неполадки

Сейчас на Тайгинском отделении проходит открытие лотков. Это очень важное мероприятие в деле водоборьбы и путейцы начали его своевременно. До 1 апреля все лотки на отделении будут открыты.

Однако в целом подготовка к пропуску весенних вод на Тайгинском отделении проходит не совсем удовлетворительно. Нужно заготовить 40 кубометров пиломатериала. Этого до сих пор не сделано. Не организован противоразмывочный поезд.

Вызывает тревогу положение дел в угрожающих местах. Нужно привести в порядок откосы на площади 12.000 квадратных мет-

ров. Эта работа выполнена только на 40 процентов.

До сих пор не сделана разделка въемок на некоторых километрах. Руководители дистанции пути не могут добиться от службы пути получения струга.

Время не ждет. Работникам дистанции пути нужно принять самые энергичные меры к тому, чтобы в ближайшие дни все было готово для пропуска весенних вод. Путь в период весны должен быть в отличном состоянии.

А. Соболевский,
пом. участкового ревизора
по безопасности движения
поездов.

Как мы готовимся к севу

Подсобное хозяйство комбината, где директором т. Эйчис, из года в год расширяется. Мы получаем от него столько продуктов, сколько их требуется для снабжения заводской столовой в течение зимы.

Практика показала, что только при условии своевременной и тщательной подготовки к весенне-посевной кампании можно посеять в сжатый срок с качеством на отлично.

Семена—основа будущего урожая. Поэтому вопросу создания семенных фондов мы уделили исключительно большое внимание. Семена зерновых культур имеем полностью. Все они проверены на всхожесть лабораторным способом. Проверка дала положительные результаты. Например, всхожесть овса—98 процентов.

Картофелем на посев обеспечены полностью. Из овощных культур не имеем только семян капусты. Принимаем меры к их приобретению.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Создали комиссию, которая проверила качество ремонтных работ и нашла их вполне удовлетворительными.

Трактор приведен в порядок. Годично получаем. Много времени мы затратили для того, чтобы обеспечить себя надежной технической базой. Но лучше поработать зимой, чем в период сева тратить дорогое время для ликвидации всяких рода поломок.

Большой объем работы в период весенне-посевной предстоит сделать живой тяговой силе. Все лошади у нас закреплены за специальными людьми. Каждая лошадь прошла пятикратную обработку. Корма забронированы.

По плану мы должны вывезти на поля 600 тонн навозу. 400 тонн этого удобрения уже вывезли. Остальные 200 тонн будут заброшены на поля к 1 апреля.

Провели несколько производственных совещаний с вопросом о подготовке к посевной. Обменялись мнениями как лучше, эффективнее расставить свои силы. Составляем план весенне-посевных работ.

По всем данным весна иначе будет ранняя. На это мы и ориентируем людей, которые будут занятые на посевной. Принимаем все меры к тому, чтобы, если понадобится, организованно провести сверхурочный сев.

Очень важно создать хорошие бытовые условия для рабочих подсобного хозяйства. У нас имеются столовая, общежитие, баня, школа. Во время посевной все рабочие будут получать трехразовое усиленное питание.

Наше подсобное хозяйство находится в 30 километрах от города. Перевозка продуктов, особенно картофеля, для заводской столовой сопряжена с большими трудностями. В прошлом году мы построили на подсобном хозяйстве картофелесушилку. Сейчас картофель доставляем в г. Тайгу в сушеном виде.

В этом году решено на станции Литвиново построить большую овощехранилище. Оно будет недалеко от наших полей и представится возможность по железной дороге доставлять продукты в г. Тайгу и в Яшкино, где также имеется наша рабочая столовая.

Приложим все силы к тому, чтобы отлично подготовиться к севу, провести его в сжатый срок и получить обильный сталинский урожай.

П. Виноградов,
зав. подсобным хозяйством.

